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ПЕ РЕ ГЛЯД СУ ДО ВИХ АКТІВ У ГОС ПО ДАРСЬ КО МУ СУ ДО ЧИНСТВІ:
ПРО БЛЕ МИ ТА ТЕН ДЕНЦІЇ РОЗ ВИТ КУ*

Ба га то г ран на історія роз вит ку ук раїнсько го су до ус т рою і су до чин ст ва
свідчить про без пе рерв ний по шук но вих про це су аль них форм здійснен ня пе ре -
гля ду су до вих актів для виз на чен ня най е фек тивнішої мо делі за без пе чен ня пра во -
вих га рантій за хи с ту прав та інте ресів суб’єктів гос по да рю ван ня у сфері гос по -
дарсь кої діяль ності. Про бле ма оп ти маль но го су до чин ст ва – склад на і ба га то а с -
пект на про бле ма про це су аль ної на уки і прак тич но го су до ус т рою. З од но го бо ку,
суспільство і дер жа ва зацікав лені у ство ренні мак си маль но ефек тив них і
надійних га рантій за кон ності, спра вед ли вості і без по мил ко вості су до вих актів,
що за без пе чу ють за хист прав і охо ро ню ва них за ко ном інте ресів осіб, які звер ну -
ли ся за су до вим за хи с том. З іншо го бо ку, дер жа ва зацікав ле на в на данні оп ти -
маль ної су куп ності за собів для за хи с ту по ру ше но го пра ва. На ко ристь всьо го
суспільства, ок ре мих йо го суб'єктів має бу ти вста нов ле на віднос на про сто та
відповідних су до вих про це дур, їх до ступність. Вра хо ву ю чи тен денції збільшен ня
гос по дарсь ких спорів, уре гу лю ван ня більшості яких не закінчується в суді пер -
шої інстанції, дер жа ва зо бов'яза на за про ва ди ти ефек тив ний інстанційний по ря -
док здійснен ня пра ва на су до вий за хист (у то му числі й від до пу ще них су до вих
по ми лок), який по ви нен бу ти спра вед ли вим, ком пе тент ним і ефек тив ним. Нині
особ ли вої зна чи мості на бу ла те ма пе ре гля ду су до вих актів, який є важ ли вою га -
рантією ре алізації пра ва на су до вий за хист у гос по дарсь ко му су до чинстві. Крім
то го, про ве ден ня су до вої ре фор ми, по си лен ня ролі Євро пейсь ко го су ду з прав лю -
ди ни ви ма га ють адек ват ної ре акції що до при сто су ван ня до но вих ре алій пра во вої
ба зи та су до вої прак ти ки. За зна че не свідчить про важ ливість роз гля ду про блем
пе ре гля ду су до вих актів у гос по дарсь ко му су до чинстві в су час них умо вах дер жа -
во тво рен ня та зу мов лює ак ту альність та своєчасність мо но графії Л.М. Ніко лен ко,
яка є спро бою ком плекс но, з по зицій си с тем но го підхо ду, досліди ти і оха рак те ри -
зу ва ти зміст пе ре гля ду су до вих актів у гос по дарсь ко му су до чинстві, ви я ви ти ос -
новні про бле ми йо го ста нов лен ня та ок рес ли ти тен денції й пер спек ти ви роз вит -
ку, а та кож роз ро би ти на уко во обґрун то вані ре ко мен дації з удо с ко на лен ня гос по -
дарсь ко го про це су аль но го за ко но дав ст ва в оз на ченій сфері.

Ор ганічне поєднан ня те о ре тич них та прак тич них про блем про сте жується вже
у змісті праці, вод но час слід підкрес ли ти логічну струк ту ро ваність мо но -
графічно го досліджен ня, по лемічність ви кла ден ня ма теріалу, зва женість та
обґрун то ваність влас ної по зиції. Струк ту ра мо но графії зу мов ле на ме тою, що ста -
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вить пе ред со бою ав тор, об рав ши пред ме том досліджен ня пе ре гляд су до вих актів
у гос по дарсь ко му су до чинстві як засіб за хи с ту прав та за кон них інте ресів гро ма -
дян та суб’єктів гос по да рю ван ня.

У мо но графії на да но ха рак те ри с ти ку пе ре гля ду су до вих актів, зо к ре ма істо ри -
ко-пра во во му ас пек ту роз гля ду ва ної про бле ма ти ки, виз на че но по нятійний апа рат
досліджу ва них явищ і про цесів, виз на че но й дослідже но струк ту ру пе ре гля ду.
Особ ли ву ува гу приділе но за кор дон но му досвіду пе ре гля ду су до вих актів. Ав тор
мо но графії не ли ше всебічно роз кри ла по нят тя та си с те му пе ре гля ду су до вих
актів у гос по дарсь ко му су до чинстві, а й за про по ну ва ла су часні підхо ди до пе ре -
гля ду су до вих актів. Аналізу підда но зміст, пра во ву при ро ду, ос новні по нят тя, цілі
та за вдан ня, об'єкт і суб'єкти пе ре гля ду, підста ви і пе ре ду мо ви здійснен ня,
пробле ми, які ви ни ка ють при пе ре гляді в апе ляційній та ка саційній інстанціях, у
Вер хов но му Суді Ук раїни та за но во ви яв ле ни ми об ста ви на ми.

Се ред ціка вих, що відзна ча ють ся на уко вою но виз ною, по ло жень мо но графії
слід зу пи ни ти ся на та ких. Ав тор сфор му лю вав виз на чен ня та оз на ки пе ре гля ду та
пе ревірки; здійснив кла сифікацію су до вих по ми лок; виз на чив вла с тиві оз на ки су -
до вих інстанцій що до пе ре гля ду су до вих актів; ок рес лив по вно ва жен ня су ду під
час апе ляційно го та ка саційно го про ва д жен ня, про ва д жен ня у Вер хов но му Суді
Ук раїни, про ва д жен ня за но во ви яв ле ни ми об ста ви на ми. Л.М. Ніко лен ко на го ло -
шує на не обхідності юри дич но го ок рес лен ня су до вої по мил ки як пра во вої ка те -
горії та виз на чен ня її місця в си с темі су до чин ст ва в ме жах су до вої прак ти ки та до -
к т ри ни, що є до дат ко вим аксіома тич ним обґрун ту ван ням не обхідності існу ван ня
інсти ту ту пе ре гля ду су до вих актів.

Ав тор до во дить не обхідність за сто су ван ня не по вно го апе ляційно го про ва д -
жен ня та ар гу мен тує, що по ря док ка саційної пе ревірки су до вих актів, який діє,
слід прин ци по во зміни ти, об ме жив ши йо го по вно ва жен ня ми, функціями і за вдан -
ня ми так зва ної «чи с тої», «кла сич ної» ка сації. У мо но графії пе ре кон ли во до ве де -
но, що, по при певні здо бут ки де мо кра тич них пе ре тво рень у нашій дер жаві, су час -
ний стан ре алізації норм що до пе ре гля ду су до вих актів у гос по дарсь ко му су до -
чинстві ха рак те ри зується на явністю чис лен них про блем, до яких на ле жать: не до -
ско налість нор ма тив но-пра во вої ба зи, що зу мов ле но та ки ми фак то ра ми:
відсутність або не до стат ня ефек тивність пра во во го ме ханізму ре алізації закріпле -
них у Кон сти туції, за ко нах Ук раїни та Гос по дарсь ко му про це су аль но му ко дексі
Ук раїни норм що до пе ре гля ду су до вих актів; не до стат ня уз го д женість про це су -
аль них за конів із ви мо га ми міжна род них пра во вих до ку ментів (зо к ре ма й ра -
тифіко ва них Ук раїною), в яких виз на ча ють ся прин ци пи та про це ду ра в оз на ченій
сфері.

Ав тор ро бить вис но вок, що но во ви яв лені об ста ви ни в гос по дарсь ко му су до -
чинстві слід роз гля да ти у вузь ко му і ши ро ко му сенсі з вла с ти ви ми їм відповідни -
ми оз на ка ми. Обґрун то ва но не обхідність роз ме жу ван ня ка те горій «но во ви яв лені
об ста ви ни» та «нові об ста ви ни».

Л.М. Ніко лен ко не од но ра зо во вка зує на не до ско налість норм про це су аль но го
за ко но дав ст ва, дис ку тує з при во ду на уко вих ду мок, про те ця кри ти ка та дис кусія
має кон ст рук тив ний ха рак тер, дає змо гу уг ледіти тен денції роз вит ку за ко но дав ст -
ва та юри дич ної на уки, глиб ше про ник ну ти в суть досліджу ва них ка те горій. Та ка
фор ма кри ти ки ро бить працю серй оз ним аналітич ним тво ром, який мо же бу ти ко -
ри сним не тільки в при клад них цілях, а й під час на уко вих досліджень, у нор мо -
творчій діяль ності дер жав них ор ганів.
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Вар то за зна чи ти, що мо но графія вирізняється послідовністю й логічністю ви -
кла ден ня, за вер шеністю на уко во го досліджен ня, раціональністю струк ту ри, ком -
плексністю дослідниць ко го підхо ду. Те о ре тич на й аналітич на ба за досліджен ня,
ви ко ри с тан ня ав то ром ши ро ко го ко ла дже рел мо но графічно го, періодич но го, а
також спеціаль но го ха рак те ру, до клад ний аналіз різних то чок зо ру, точність
відтво рен ня тих або інших по глядів і їх кри тич не ос мис лен ня на да ють мо но графії
цілісності, а зроб ле ним вис нов кам – обґрун то ва ності.

Ви кла ден ня ма теріалу ґрун тується на гли бо ко му си с тем но му аналізі за ко но -
дав чих та інших нор ма тив них актів, спеціаль ної на уко вої літе ра ту ри. Мо но графія
містить от ри мані ав то ром нові на уко во обґрун то вані ре зуль та ти у га лузі на уки
гос по дарсь ко го про це су аль но го пра ва, які у су куп ності розв'язу ють важ ли ву на -
уко ву про бле му пе ре гля ду су до вих актів у гос по дарсь ко му су до чинстві, та мо же
бу ти ко рис ною для на уковців, ви кла дачів, аспірантів ви щих за кладів освіти юри -
дич но го профілю, дер жав них служ бовців, суддів, працівників пра во охо рон них
ор ганів і ши ро ко го ко ла чи тачів, які цікав лять ся про бле ма ми за хи с ту прав та інте -
ресів гро ма дя ни на та суб’єктів гос по да рю ван ня у гос по дарсь ко му су до чинстві.
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